

高考线上报名若未通过,可线下进行

# 烟台各区市开启现场资格审核

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰) 2025年高考网上报名已结束,烟台各区市高考报考资格审核开始。记者梳理了烟台各区市2025年高考报名现场审核及后续体检等要求发现,各地时间安排有差异,考生线上报名若未通过审核,须在规定时间内前往相应地点现场进行资格审核。

## 芝罘区

线上审核未通过考生,11月8日起可现场审核

芝罘区高考报名进行报考资格网上审核,网上审核不通过的考生,须携带相关证明材料原件及复印件一份进行现场审核;申请录取优惠政策的考生须携带相关证明材料原件及复印件两份进行现场审核。

现场审核时间已确定,11月8日至11月11日,参加现场审核的考生可到芝罘区招考中心(平安街46号)进行审核。

需要提醒考生的是,考生在高考报名后,直到高校新生入学报到期间,不应更改姓名、身份证号和手机号码等个人关键信息,不要设置短信拦截功能,并保持通信畅通,以免影响接收考试招生等重要信息。

## 福山区

考生均须在福山招考中心体检站统一体检,其他无效

福山区现场审核时间已公布。10月30日至11月11日(工作日),福山区春季高考、夏季高考考生若接到短信审核不通过或其他需要现场审核的,需带齐材料到福山区招考中心现场审核。需要提醒考生的是,线上审核通过的考生不需要到现场进行资格审核。

另需要注意的是,全体福山区2025年报考的考生都需要参加福山招考中心体检站的统一体检,其他体检结果一律无效。住外地考生必须返回福山参加,错过本次体检将直接影响高校录取。

面向社会考生,报名点选择福山区的考生中,如果不是福山一中、懿荣中学、天立高级中学、烟台汽车工程学校四所学校的在校生,也不由以上四所学校统一管理报名事宜的,所属类别为社会考生。社会考生(仅限社会考生)在完成2025年高考网上报名的前提下,须在2024年11月8日至11日加入福山招考中心领取《报名确认单》,并加入“2025福山高考群”微信群,方便后期沟通和高考体检安排。

## 牟平区

未通过审核考生,11月6日起现场审核

根据牟平区招考中心安排,审核通过的考生不需到现场,报考资格网上审核不通过的考生须按短信提醒,携带相关证明

材料在11月6日至8日到牟平区教育招生考试中心(牟平区酒厂街551号文化一中院内办公楼二楼招生考试科)进行现场资格审核。

考生须注意,报名县区选择“牟平区”的所有考生均须参加牟平区组织的高考体检,未在规定时间内体检或体检项目不全者,其体检结论为不合格,该结果将影响考生录取。牟平区高考体检大约在2025年3月份进行。

## 莱山区

10月30日起,未通过审核的考生可现场审核

根据《莱山区2025年高考报名须知》,考生应牢记和妥善保管报名时密码和短信验证码,填写的手机号码至高考录取结束前不要更换,要保持畅通。

10月30日至11月11日期间,报考资格网上审核不通过的考生根据短信提示携带相关证明材料进行现场资格审核。11月12日至11月16日,考生根据报考类别进行缴费。

## 蓬莱区

11月1日起,注意查收审核情况短信

根据《蓬莱区2025年高考报名须知》,考生报名后应在11月1日至11日注意查收报名手机号收到的短信,查看报名资格审核通过情况。审核不通过的考生须根据短信提示携带相关材料到蓬莱区教育招生考试中心进行现场审核。

蓬莱区教育招生考试中心地址为烟台市蓬莱区海市路177号蓬建建工大楼三栋(山东蓬建建工集团院内)。符合在蓬莱区报名参加2025年高考的往届生,须加入蓬莱考区2025年社会考生群,以便进行高考报名、高考体检等相关高考工作。

## 长岛综合试验区

10月30日起,查询报名通过情况

根据《长岛综合试验区2025年高考报名须知》,考生在报名后,从10月30日至11月11日,应注意查看短信,查询报名通过情况,如遇审核不通过的情况,应根据提示携带相关材料进行现场审核。

长岛综合试验区往届生应加入2025年往届考生群,方便高考报名及后续相关事项的开展。

## 龙口市

短信通知网上资格审核结果

龙口招考中心提醒,考生报名时填写的接收短信的手机号在填报志愿结束后一定不要不要更换,也不要设置短信拦截,网

上资格审核结果会进行短信通知。

网上资格审核不通过的考生要携带材料到现场审核,按照手机短信要求按时到现场审核。凡弄虚作假的,一经发现将取消考试资格并记入诚信档案。社会考生体检安排可关注“龙口教体”公众号。

## 莱阳市

未通过审核的考生,11月4日起进行现场审核

根据《莱阳市2025年高考报名须知》,选择莱阳报名县区,但目前不在莱阳高级中等教育学校学习的高考报名考生(含莱阳户籍的往届毕业生及非莱阳市户籍的莱阳户籍应届生等)须加入指定QQ群,及时查收体检等后续工作通知。

网上报名不通过的考生,应根据短信提示内容,携带相关的证明于11月4日至11日到莱阳市教育招生考试中心现场审核。

## 莱州市

社会考生未通过审核,须于11月8日进行现场确认

根据《莱州市2025年高考报名须知》,考生报名时填写的手机号必须唯一,高考录取结束之前不得更换。如考生忘记密码,可凭手机号在平台自行找回。

今年山东省继续在网上进行资格审核,莱州市教育招生考试中心将审核结果以短信的方式发送给考生,考生切勿设置短信拦截,注意查看短信通知。网上审核未通过的考生,需及时持身份证、户口簿、学历证书(证明)及相关材料原件及复印件2份到莱州市教育招生考试中心现场审核。符合照顾录取条件的考生,应于信息确认时携带相关的证明、证书等材料原件及复印件2份及相关登记表,到莱州市教育招生考试中心办理审核、登记手续。

为方便高考后期工作安排,社会考生需加入2025年高考莱州社会考生QQ群。社会考生(夏季和春季)信息审核不通过的现场确认时间为11月8日至9日,退伍军人工信审核的现场确认时间为11月10日,考生本人须上传材料原件及复印件到莱州市教育招生考试中心办理信息确认手续。

## 招远市

未通过线上审核者,11月6日现场资格审核

根据《招远市2025年高考报名须知》,报考资格网上审核不通过的考生须按短信提醒,携带相关证明材料在11月6日至11月7日(8:30-11:00;14:00-17:00)到招远市教育招生考试中心(招远市罗峰路181号农行大厦北面二楼)进行现场资格审核。

报名时选择“招远报名县区”,但目前

不在招远高级中等教育学校学习的社会考生(含“招远户籍的往届毕业生”及“非招远市学籍的招远户籍应届生”等),审核通过之后会发送短信通知,须加入2025年招远市社会考生QQ群查收体检等后续工作通知。

## 栖霞市

审核不通过的考生,将逐一电话进行通知

根据《栖霞市2025年高考报名须知》,目前不在栖霞市高中阶段学校(一中、二中、职专)学习的高考报名考生(含栖霞市户籍的往届毕业生),须加入QQ群并关注微信公众号“烟台教育发布”与“栖霞市教育和体育局”,明年3月份将发布高考体检有关事项。

根据栖霞市安排,考生高考报名审核结果通过短信发送。审核不通过的考生,将逐一电话通知。没有接到电话的考生,属于审核通过。

## 海阳市

现场审核时间,将在审核不通过的短信中告知

根据《海阳市2025年高考报名须知》,10月30日至11月11日为资格审核期间,系统会通过短信通知考生是否通过(报名时用的注册手机号码一定保持畅通)。如若不通过,需要带身份证及相关材料(原件及复印件)在规定时间内到现场审核。现场审核时间会在审核不通过的短信里注明。

需要提醒考生的是,所有在海阳市参加高考的考生均须参加海阳市组织的高考体检。未在规定时间内体检或体检项目不全者,其体检结论为不合格,该结果将影响考生录取。海阳市体检时间预计在2025年3月至4月份,海阳市教育招生考试中心届时会通过向考生发送短信(注册手机号码)的形式告知。

## 高新区

11月7日未通过考生现场审核

根据《烟台高新区2025年高考报名须知》,考生登录密码和短信验证码的使用贯穿高考报名、缴费、打印准考证、填报志愿、录取查询等整个招生过程。考生应妥善保管本人登录密码和短信验证码,因考生本人泄露密码而造成的一切后果由考生自负。

2025年报名资格审核实行网上审核。网上审核未通过考生,须本人携带身份证、户口本、毕业证三份材料的原件、复印件到高新区创业大厦(高新区科技大道69号)东塔1813室现场审核。现场审核时间为2024年11月7日(9:00-11:30;14:00-17:00)。



## 红歌声扬 童心向党

龙口市芦头镇麻家小学积极开展弘扬红色精神主题的系列活动,孩子们在老师的带领下唱红歌、分享红色故事、追寻红色足迹。

同学们以满腔热情和响亮的歌声,表达了对祖国的热爱和对党的忠诚,彰显了新时代少年儿童的风采。

活动不仅丰富了校园文化生活,还让学生在歌声中感受到了革命先辈的英勇事迹,增强了民族自豪感和历史使命感。

通讯员 李莹 摄

### 弘扬社会主义核心价值观

潮水中心小学:

## 党建引领促师德 共筑安全新防线

本报讯(通讯员 曲晓燕)为切实加强师德师风建设,提高教师队伍的整体水平,增强广大教师爱岗敬业、立德树人的自觉性,营造风清气正、平安和谐的校园氛围,11月6日下午,潮水中心小学召开了师德师风暨校园安全整治工作会议。学校党支部书记、

校长赵阳要求广大教师加强思想政治学习,做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,以师德师风建设暨校园安全整治为抓手,整肃工作纪律、规范工作行为,改进工作作风、提升教师形象,为办好人民满意的教育提供坚实的保障。

### 2024年度中国康复医学会科学技术奖颁奖大会

## 滨医一项目获一等奖

深研“认知功能障碍”,探索治疗和康复的新策略

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静)近日,2024年度中国康复医学会科学技术奖颁奖大会在厦门举行。由滨州医学院、滨州医学院附属医院、北京大学和复旦大学等单位共同完成的“认知功能障碍风险因素及调控机制研究”项目,经过层层遴选,脱颖而出,荣获2024年度中国康复医学会科学技术奖一等奖。

“认知功能障碍风险因素及调控机制研究”项目是滨医“基础—临床融合”的重要成果产

出。滨医田梗教授团队在国家自然科学基金等项目支持下,提出“认知功能障碍风险因素及调控机制研究”的创新研究模式,揭示了影响认知障碍的风险因素,并探索了认知障碍治疗和康复的新策略。滨州附院康复医学科李伟教授团队将相关基础研究成果与康复医学和生物力学紧密结合,并实现临床转化,为各类患者提供了从急性期、早期干预到后期康复的全面精准康复治疗。

### 山东工商学院足球队在全省足球公开赛中拿回18个奖牌

## 总积分列全省第一

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 任宇)近日,由山东省体育局主办,山东足球运动联合会、山东省足球运动协会承办的“健步如飞”山东省足球公开赛在青岛市举行。山东工商学院足球队共派出19名学生运动员代表学校参赛,经过两天的激烈角逐,最终在足球男子组组内赛、组间赛、决赛、团体规定套路、团体4x30接力等项目上为学校取得了9金、4银、5铜及多项前八的好成绩,总积分列全省第一。

山东工商学院作为全省最早开设民族传统体育课程的高

校,通过与国家足球训练中心和足球先进省份的交流、合作学习,结合自身训练实践,逐步形成了一套适合零基础大学生快速掌握和提高足球技术的训练体系。该院自主创建并录制了全国第一部系统讲述足球理论、技术和训练方法的大学慕课线上课程。其线上线下相结合的混合式教学也大大提高了课堂教学效率。在学校和体育部的大力支持下,山东工商学院足球队在2023和2024两年的国赛和省赛中共获得85项前八名,并以破纪录的成绩蝉联全国大学生锦标赛团体接力项目金牌。

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 杨丹丹)10月30日,2024年全省教育信息化现场展示活动在我市举行。烟台三中作为高中分会场,承办了高中段的教学展示与说课活动。本次活动进行了语文、数学和物理三个学科的6位老师分学科进行同课异构和说课。来自全省各地的近180名骨干教师一同观摩了本次活动。

淄博中学牛琳老师和烟台二中郝玉琦老师以《将进酒》为题进行同课异构和说课。两位老师不约而同地选择用人工智能技术为李白画像,引领学生深度品读诗歌。

龙口市教研室高中语文教研员成宝东老师对两节课进行点评。成老师认为两位老师通过精心设计,引领学生实践诗歌鉴赏“读、品、悟”三大要求,充分展现了学生的精彩。他指出,当下的青年是互联网时代的原住民,语文学科需要以开放的胸怀拥抱教育信息技术,立足学科教学融合技术应用,推动语文学科教育进一步发展的。

日照海曲高级中学的来璐璐老师和烟台三中的孔丽丽老师分别执教《椭圆及其标准方程》一课并进行说课。课堂中,教学专业演示软件、手机投屏和实时反馈APP等信息化工具的使用使课堂变得更加高效。烟台教科院高中数学教研员、副院长翟雷厚对两位老师的课进行了点评。翟院长认为,两位老师都做到了引导学生把自然语言、图形语言和符号语言进行有效的切换,并且能够把课堂时间交给学生,引领他们体验数学思维的创新。翟院长认为,“为学生概念理解创设情景”“为学生发展规律提供直观效果”“为学生的成果展示提供平台”和“为精准教学提供数据支撑”应是信息化课堂改革的重点方向。

聊城第一中学的邵继凯老师和烟台三中的张永嘉老师共同带来了《受迫振动和共振》的精彩课堂。信息技术手段与物理实验的精彩融合,借助互动学习平台实现小组合作学习与展示交流、信息技术与课堂评价的紧密结合等亮点深深吸引了台下的观摩老师。

蓬莱市教育研究室高中物理教研员、烟台生物理学科带头人孙宝霞老师对两堂课进行点评。孙老师认为两位老师都非常注重启发学生,通过多样化的实验设计引导学生发现和探索。他认为,智能手机对物理实验的创新为课堂教学带来了新的思路与方向,借助交互平台开展差异化评价也为“教学评”一体化落地实践提供了非常好的示范。

广州开明教师发展研究院院长、中国教育学会中小学信息技术专业委员会网络研究员容梅教授对本次活动的六堂展示课进行了详细、深入的点评。她从思想引领、方法应用和技术融入三方面对老师们从课堂设计、信息技术融合创新和多元化互动与评价等方面给予了高度肯定。容梅教授还从课堂聚焦、技术与设备的互动应用等方面展开了详细的讲解,强调课堂教学应当注重学习过程、学习评价的可视化呈现。同时,她认为只有牢牢树立课堂教学的评价意识、数据意识和第三方评价意识,才能将“以学生为中心”理念真正落地,推动信息技术和课堂教学的高效融合。

本次高中段教学展示与说课活动落户烟台三中,并有两位老师参加现场展示,是省、市相关部门对烟台三中教育教学工作的认可,也是学校信息化教育改革发展成效的重要体现。

## 三个学科六位老师开展同课异构和说课

### 全省教育信息化高中段现场展示活动在烟台三中举行

### 烟台理工学院举行“校长有约”恳谈会活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 官欣)近日,烟台理工学院举行了“校长有约”活动,校长于光辉以“大学规划与成长”为题,与600余名2024级新生代表举行了一场鲜活饱满、富有成效的恳谈会。

此次活动由烟台理工学院团委、学校办公室联合举办,校长助理杜娟、徐雪峰,相关职能部门负责人,各二级学院党总支书记、副书记等共同参加活动。

于光辉在恳谈会上表示,学校推出“琴心之声”互动平台,就是为了构建学校与学生交流的“连心桥”,切实落实以生为本的教育理念,真诚倾听学生的意见建议,让学生积极参与到学校建设中。同时,针对前段时间“琴心之声”以及线下收集的学生反映的热点问题,给予了悉心解答。

## 汉字书写教育,需防止雷声大雨点小

YMG全媒体记者 刘洁

人习惯于键盘输入,手写汉字的机会越来越少,汉字书写能力逐渐下降,提笔忘字、频写错字、写不好字、不会写字,成为很多人的常态。

尤为值得注意的是,在中小学生们中间,手写汉字能力下降特别明显。不少学生除了书写不标准,非纸笔化书写导致书写能力弱化以外,还存在着书写潦草、笔顺不分等问题。更有甚者,会在正式写作和公共场合使用不规范语言。这不仅无助于中小学生的健康成长,也不利于汉字文化的传承与发展。在这种情形下,重申好好写字的重要性,推进汉字书写教育,就显得尤为迫切。

近日,教育部印发的《通知》,可谓非常及时。《通知》强调坚持育人为本、尊重规律、守正创新、系统推进的总体要求,提

出“培养良好书写习惯”“提高规范书写水平”“传承优秀汉字文化”等八项具体举措,为各地各校结合实际采取更有针对性的举措提供了政策指引。

写一手好字,曾是评价一个人的重要标准。正如古人所说“字如其人”。汉字的书写,在一定程度上,能够映照一个人的性情与品格。规范汉字书写,不仅能够提升中小学生的文化素养,还能磨砺其专注、耐心等品质,而这些良好品质也都会让他们在以后的生活、求学乃至工作中受益。

此番教育部印发《通知》,让我们看到了国家层面对规范中小学生学习汉字书写的重视,关键就看各地怎样执行与落实了。要防止“雷声大、雨点小”,真正细化相关《通知》要求,落实学校规范汉字书写教育

的主体责任,将规范汉字书写纳入学校、老师的教育教学评价考核,也纳入学生的综合评价内容。

当然,除了做好课程设计和师资配备等硬件条件的保障外,规范汉字书写更需要全社会的共同努力和持续关注。家长应该重视孩子的书写教育,引导他们养成良好的书写习惯。社会各界也应该加强对汉字书写教育的宣传和推广,营造浓厚的文化氛围。

“横平竖直皆风骨,撇捺飞扬是血脉。”写一手好字会让人受益终身。当然,写好汉字绝不仅仅是中小学生的自己的事,而需要全社会共同努力,共同承担起相应的社会责任和文化使命。如果全社会的良好氛围形成重视写好字,规范汉字书写的良好风尚,孩子们也必将会受到影响和熏陶。



### 树人谈

针对中小学生学习书写姿势不标准、非纸笔化书写导致书写能力弱化等现象,日前,教育部印发了《关于进一步加强中小学规范汉字书写的通知》(以下简称《通知》),提出八个方面的任务措施,旨在培养有益于学生终身发展的规范汉字书写习惯与能力,加大国家通用语言文字推广力度,传承发展中华优秀传统文化。